

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

26 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РК, а и профсоюзов

№ 66 (407)

Сдать государству первосортное сено

Выполнение государственных поставок является первейшей обязанностью колхозов. Сдача сена государству одна из этих государственных задач.

В нынешнем году Петровский район должен сдать 400 тонн сена. Опортунистическая практика прошлых лет: как ни будь и когда ни будь сдать сено государству, — в нынешнем году должна быть ликвидирована. Сено надо сдать государству первосортное и сдать именно теперь. Между тем сводки Райисполкома говорят о том, что практики прошлых лет придерживаются и в этом году не только многие руководители колхозов, не сдавшие ни килограмма сена, но и контрагенты заготовительных организаций и в первую очередь Леспромхоз, который не во всех пунктах еще начал приемку сена, например не производится приемка в Пяльозере.

Имеется, правда, только один случай попытки сдать государству недоброкачественное сено. На днях Пуйгубский колхоз пытался сдать третьесортное, частью заплесневевшее, сено. Такие антигосударственные поступки должны быть осуждены всей колхозной массой, а виновники привлечены к ответственности за попытку обмана государства.

Контрагенты должны будут всерьез заботиться о сенозатчиках, и, имея в виду в некоторых местах плохое состояние дорог или отсутствие их, максимально приблизить к колхозам пункты сдачи сена. Однако трудности перевозки не освобождают колхозы от своевременного выполнения государственного плана.

Советские и земельные органы должны будут приложить все силы к тому, чтобы добиться в этом году своевременного выполнения государственного плана. Нельзя допускать и мысли чтобы можно было отсрочить выполнение плана сеноздачи.

Сдано пока ничтожное количество сена. Правления колхозов и все колхозники должны в ближайшее время закончить сенозаготовки. Дело чести колхозников в первую очередь выполнять государственный план.

Колхозники не знают своей выработки

Святнаволоок, 22 июля. В Святнаволоокском колхозе до сегодняшнего дня индивидуальная сдельщина не применялась. Правда была попытка перевести звено **Костина**, но на второй же день стали снова работать по старому. Колхозники норм выработки не знают. В колхозе установили, что трудодни будут записывать по окончании сенокоса, когда будут приняты сеноотбригады. Одно звено работает за 8 километров. Находится на полях уже неделю, никто к ним не приезжал, выработки они не знают, как и не знают сколько скошили за это время.

Массовая работа среди колхозников отсутствует. Уполномоченный Райисполкома, инструктор Райзо **Петрушевич** ходит руки в карманах и ничего не делает.

Линдозерские стахановцы

18 июля в Линдозерском колхозе «Красная Нива» применили индивидуальную сдельщину на косьебе. Звено **Давыдова** 8 человек дали следующие показатели: **Ефремов Семен** 0,58 га, **Титова Ольга** 0,58 га, **Давыдов Яков** 0,53 га, **Давыдова Мария** 0,53 га, **Терентьева А.** 0,53 га, **Устинова Екат.** 0,52 га и **Мокеева М.** 0,52 га.

Не применена индивидуальная сдельщина в Фоминнаволоокском колхозе. Председатель колхоза **Семенов**, сам против индивидуальной сдельщины. Слабо внедряется индивидуальная сдельщина и в колхозах **Титнаволоокском** и **Корбозерском**.

Гарлоев.

Жатка не работает

Юрностров, 25 июля. (По телефону). В стахановскую пятнадцатку все время косили. Сегодня уже третий день убираем.

Жатка не работает. Сегодня не могли найти лошадей, хотя целое утро двое колхозников искали. Лошади были выпущены на вольный выпас.

В Сухом озере посеяли два гектара подсека.

Фирсов.

ПОСЕВЫ В ПОДСЕКАХ

Койкара, 25 июля. (По телефону). Фокиногорский колхоз посеял один гектар озимой ржи в подсеках.

Оргиев.

Сено и хлебоуборка

Вчера провели совещание звеновиков. Установили нормы и порядок начисления трудодней. Сегодня перешли на индивидуальную сдельщину.

Хлеб убирать начали два дня тому назад. Производительность труда низкая — 8-10 бабок. Сегодня после совещания имеются кое какие сдвиги в сторону повышения производительности. Например колхозница **Захарова Марфа Ивановна** и **Гушкалова Мария Васильевна** сжали за 2-3 часа работы по 8 бабок.

Также низкая производительность труда и на вспашке пара. Кандидат партии **Соснов** вспахал только 12 соток за день.

Вечером сообщим результаты сегодняшнего дня.

Качалов.

Начали сев

По сведениям имеющимся в редакции начали сев **Ватчильский**, **Нямозерский**, **Сяпчезерский**, **Юрностровский**, **Фокиногорский**, **Лубосалмский**, **Клюшиногорский** колхозы.

НЕТ САМЫХ НЕОБХОДИМЫХ ТОВАРОВ

Святнаволоок, 25 июля. (Спец. кор.). Работа **Койкарского** сельпо очень мало соответствует требованиям советской торговли. Вот например в Святнаволоокском отделении сельпо нет самых необходимых товаров и продуктов. Вернее в лавке есть только мука, хлеб, сахар и кое какая галантерея. Этот ассортимент не может конечно удовлетворить спросы потребителей, да и сельпо о них мало и заботится. Например книга спросов вся рваная и находится в портфеле продавца. На складе отделения все свалено в кучу: мешки муки, утильсырье, и разный другой хлам.

Такое же положение и в **Уссунском** отделении. Председатель сельпо **т. Ключин** не заглядывает в отделения. В Святнаволоке, например, он еще не бывал.

Качалов.

Магазин пустует

Лавка ОРСа Моторинского лесопункта пустует. В магазине нет никаких продуктов кроме хлеба и сахара. Правда в лавке лежит в продаже мясо, но оно сгнило и дает скверный запах. Чем занимается Петровский ОРС, если его отделения пустуют?

Стахановские дни

Красная речка. (По телефону). Стахановки и стахановцы 23 июля скошили: **Гушкалова Мария Дмитриевна** 95 соток гектара, **Севастьянов Андрей Антонович** 88 соток, **Гушкалова Мария Семеновна** 80 соток и **Гушкалова Мария Васильевна** 72 сотки гектара.

Вчера колхозники были заняты на уборке сена. За день убрали 60 заколен.

Вчера с 12 часов начала работать жатка. Под конец дня колхозники **Прокопьев Еф.** и **Естафеев Ф. П.**, недавно окончившие курсы Райзо, освоились с жаткой. В первый пробный день они выкосили 1,7 гектара ржи. Сегодня жатка работает с утра. На вязке снопов и ковнении работает 29 человек.

В ручную жнут только 2 колхозницы, одна из них 75летняя **Харькина М. Е.** **ГУШКАЛОВ.**

Агитбригада в Гомсельгу

Вчера районная агитбригада поехала для обслуживания колхозников в **Гомсельгский** и **Кончезерский** сельсоветы.

Накануне учебного года

Укрупнение школ

РОНО, согласно постановления президиума РКК, ликвидирует маленькие школы (по 10 человек в каждой). Ликвидируется **Фоминнаволоокская**, **Пяльвозерская**, **Соймогорская** и **Реченская**. Дети этих деревень будут учиться в ближних школах: **Линдозерской**, **Поросозерской**, **Лубосалмской** и **Гомсельской**.

9 классов — в Спасогубской школе

С учебного года при Спасогубской средней школе открывается 9 класс и второй 8 класс.

Расширение Вохтозерской школы

С нынешнего учебного года в Вохтозерской школе открывается 5 класс.

Новые учителя

Петровское РОНО добились согласия НКП о командировании в район 20 новых учителей.

Праздник молодежи

2 августа в с. Кончезеро по инициативе комсомольцев проводится массовый праздник молодежи.

В программу праздника входят: физкультурные соревнования (бег на 100 и 100 метров для мужчин, 400 и 60 метров для женщин, метание гранаты, диска, кинья). Будут также соревнования по футболу и волейболу.

На празднике будет выступление агитбригады, драмкружков, а также массовое гулянье и танцы.

Молчанов.

В ДЕТСКОМ САДУ БЕЗПОРЯДОК

В Линдозере имеется детский сад, куда посещает 28 человек детей. На днях я зашел в детский сад. Прихожу, дети сидят на полу, на грязных одеялах и подушках принесенных из дому, шпатель нет ни одной. Ни сельсовет ни сама заведующая детсадом **Юдина** не заботятся о благоустройстве детского сада. Такое положение детей в детском саду неприемлемо. Сельский совет и РОНО должны создать условия для детей.

Гарлоев

Прокопьев.

Жатки не освоены

Уссун, 25 июля. (По телефону). Вчера производили ремонт граблей жатки. Жаткой косили только в конце дня. Выкосили 1 гектар.

Гарлоев.

Привет отважным героям летчикам

**9,374 километра
без посадки**

Сообщение Главного
управления авиационной
промышленности НКТП

Экипажу самолета „АНТ-25“ было дано задание: пролетать без посадки по маршруту Москва—Баренцово море—земля Франца Иосифа—мыс Челюскина до Петропавловска-на Камчатке. В дальнейшем, при наличии благоприятных условий и погоды, самолету следовало дальше по направлению на Николаевск-на Амуре—Чита. Экипаж самолета блестяще справился с поставленным заданием. Пролетев в воздухе 56 часов 2 минут, самолет покрыл расстояние в 9,374 километра, из них 8,774 километра по заданному маршруту и 600 километров на обход циклонов в районе северной земли и Охотского моря.

При полете экипажу самолета пришлось преодолеть исключительные трудности. В районе северной земли „АНТ-25“ попал в сильный арктический циклон с многоярусной облачностью. В течение пяти с лишним часов экипаж пробыл на высоте более 4 тысяч метров слепым полетом при лобовом ветре, временами доходившем до 70 километров в час, при обледенении самолета.

Героический экипаж „АНТ-25“ преодолел все трудности перелета через горы.

Успешно достигнув Петропавловска-на Камчатке, самолет, сбросив над городом вымпел, взял курс на Николаевск-на Амуре.

Николаевск-на Амуре
экипажу самолета „АНТ-25“
Чкалову, Байдукову и Белякову.

Примите братский привет и горячие поздравления с успешным завершением замечательного полета.

Гордимся Вашим мужеством, отвагой, выдержкой хладнокровием, настойчивостью и мастерством.

Вошли в Центральный Исполнительный Комитет Советов Союза с ходатайством о присвоении Вам звания Героев Советского Союза и выдаче денежной премии командиру Чкалову в размере 30 тысяч рублей, летчику Байдукову и штурману Белякову по 20 тысяч рублей.

Крепко жмем Вам руки.

**Сталин, Молотов, Орджоникидзе,
Ворошилов, Жданов.**

В Охотском море, на пути из Петропавловска на Николаевск „АНТ-25“ попал в исключительно сильный южный циклон с густым туманом и сильной облачностью, что привело к сильному обледенению самолета.

Как только Наркомтяжпром получил сообщение об исключительных тяжелых метеорологических условиях полета, Народный комиссар тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, считая, что задание уже выполнено экипажем, отдал командиру „АНТ-25“ Чкалову по радио приказ прекратить дальнейший полет.

В 13 часов 45 минут Чкалов с исключительным мужеством и мастерством, в сплошном густом тумане совершил посадку самолета западнее Николаевска на Амуре маленьком прибрежном островке Уд. Из 9,374 километров пройденного пути самолет „АНТ-25“ пролетел над Барцовым морем и Северным ледовитым океаном и Охотским морем около 5,140 километров.

Самочувствие Чкалова, Байдукова, Белякова несмотря на колоссальное напряжение сил, которого потребовал беспримерный перелет, хорошее.

Молоков вылетел в круговой арктический перелет

Красноярск, 22 июля. Красноярец (ТАСС). Сегодня в 9 часов 7 минут утра герой Советского Союза Молоков на двухмоторном гидросамолете „СССР-2“ стартовал из Красноярска в круговой арктический перелет по

маршруту: Красноярск—Киренск—Якутск—Крестовольджай—Охотск—Ногаево-Каменское—залив Корфа—мыс Олюторский—мыс Наварин—Анадырь—залив Креста—Бухта Провидения—Уэллен—остров Врангеля—Красноярск.

ПОДГОТОВИТЬ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Важнейшим предварительным этапом проведения конверсии (обмена) прежних займов является составление списков займодержателей для обмена облигаций. Эти списки должны составляться на предприятиях, в учреждениях, сельских советах и колхозах одновременно и введ за принятием подписки на новый заем.

Составление списков на обмен облигаций—это не просто техническое дело. Успешное составление списков на обмен облигаций имеет большое политическое значение, так как оно касается широких масс также большое практическое значение: только при условиях своевременного и полного составления списков на обмен, т. е. учета спроса займодержателей, может быть обеспечено изготовление и рассылка на места потребного количества об-

лигаций нового займа в тех купюрах, которые будут заявлены самими займодержателями. Своевременное составление списков есть необходимое условие для выполнения директивы правительства о том, чтобы с 1 сентября 1936 г. до 1 марта 1937 г. организовать обмен облигаций прежних займов непосредственно на предприятиях, в учреждениях, сельских советах и колхозах.

Составление списков на обмен облигаций должно быть закончено в основном одновременно с подпиской на заем. Между тем, период подписки выявил недопустимый отрыв в составлении списков займодержателей на обмен облигаций от подписки на заем, что имеет место в ряде предприятий и колхозов. Это — результат политической недооценки всей работы по подготовке к конверсии. Это отражает также несерьезное отношение партийных и советских орга-

низацией к выполнению директивы правительства о сроках и порядке обмена облигаций.

Допущенную в ряде мест крупнейшую ошибку — запоздание с составлением списков на обмен — надо нещадно выправить. Центральной задачей ближайших дней является окончание подписки на заем до полного охвата всех трудящихся и окончание к этому сроку в основном также составления списков займодержателей на обмен облигаций старых займов.

Составление списков на обмен облигаций обязаны организовать финансовые органы и сберегательные кассы через бухгалтерию предприятий и учреждений и через сельские советы и правление колхозов, на которые законом возложена эта обязанность. Составление списков должно производиться на основе личного опроса каждого займодержателя через комиссию содействия и их уполномоченных, проводящих подписку на заем. Фактический обмен начнется в

первую очередь в крупных городах с 1 сентября 1936 г. и будет закончен к 1 марта 1937 г. До 1 марта 1937 г. все займодержатели должны обменять принадлежащие им облигации прежних массовых займов. Займодержателям, которые не успеют обменять своих облигаций в этот срок, законом предоставлен льготный срок обмена облигаций в сберкассах до 1 сентября 1937 г. С 1 сентября 1937 г. облигации прежних займов теряют силу и оплате не подлежат. Это еще больше усиливает значение своевременного и полного составления списков на обмен.

Первейшей обязанностью финансовых органов и сберегательных касс, на ответственности которых лежит проведение обмена, является своевременное и полное составление списков займодержателей быстро и полностью обменять свой облигации в назначенный срок



Новгородский родильный дом находится в прекрасном хорошо оборудованном помещении возле летнего городского сада. На снимке: Здание родильного дома.

ГЕРМАНИЯ И ПРИБАЛТИЙСКИЕ СТРАНЫ

Окончание, начало см. в № 65

Эстония

Очень сильны экономические позиции Германии в Эстонии. Во внешней торговле Эстонии удельный вес Германии и по импорту составляет примерно четвертую часть. В частности, для сельско-хозяйственного вывоза Эстонии (а Эстония—аграрная страна) Германия является важнейшим внешним рынком. Так, 1934—1935 г. Германия скупала у Эстонии 30 тысяч свиней, в марте 1936 г. Германия предоставила Эстонии добавочный контингент в 5,000 свиней. Однако возрос также вывоз в Германию масла (в 1935 г. —41,3 проц. всего вывоза масла против 34,5 проц. в 1934 г.), яиц (42 проц. всего экспорта), льна (1,133 тонны в 1935 г. против 678 тонн в 1934 г.). Особое внимание фашистская Германия, озабоченная проблемами нефтеснабжения, придает импорту из Эстонии нефти, добываемой из горючих сланцев: из общего вывоза в 14,8 тыс. тонн нефти из Эстонии Герма-

ния ввезла 8,4 тыс. тонн (против 3,1 тыс. тонн в 1933 г.). Хозяйственное соглашение между Германией и Эстонией (заключенное в 1936 г. и продленное на 1936 г.) обязывает Эстонию тратить в Германии суммы, вырученные от экспорта в эту страну.

Необходимо также констатировать значительное увеличение германских капиталовложений в Эстонскую промышленность. За последние годы наблюдается процесс вытеснения английских вложений германскими. Важнейшую роль в этом отношении играет крупнейший эстонский „Банк Шеель и Ко“, который по существу является дочерним предприятием германского банка Мендельсона и также тесно связан с германским электротехническим концерном „Сименс и Шуккерт“, „Шеель“ и „Шуккерт“ контролируют акционерное общество по добыче и проработке горючих сланцев „Эсти Кивиали“. В октябре 1935 года это общество заключило соглашение с германским химическим концерном „И. Г. Фарбениндустри“ о технической помощи. В результате этого соглашения производственная мощь „Эсти Кивиали“ увеличивается в два раза, а Германия будет ежегодно получать по 30 тыс. тонн эстонской нефти.

Под контролем германского капитала находится также крупнейшее и текстильной промышленности Эстонии акционерное общество „Креенбалт“. Под контролем „Шеель“, т. е. германского капитала, находится также „Северная бумажная фабрика“ и эстонский машиностроительный завод Круля.

М. Гербах

(Ц. О. „Правда“)

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.
Условия подписки на газету: на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р., и на год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп.
Выходит 10 раз в месяц.